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Pomen korenin 
Silvo Šinkovec je predavatelj, terapevt, voditelj seminarjev in 
duhovnih vaj, urednik revije Vzgoja, duhovni asistent DKPS in direktor IFP.

Vsaka zel, roža in trava, vsako drevo raste iz 
svojih korenin. Iz zdravih in močnih kore-
nin rastejo zdrave rastline. Bolne korenine 
botrujejo slabi rasti ali propadu organizma. 
Korenine so odlična prispodoba za člove-
kovo pripadnost, iz katere prejema svojo 
identiteto. Osebe z neoblikovano identiteto 
so slabotne in lahko manipulativne. Močne 
osebnosti ustvarjajo zgodovino in odpirajo 
prihodnost.
Ljudje so vedno raziskovali, od kod prihajajo 
in kdo so. Sestavljajo svoje družinsko drevo 
s pogovorom s starejšimi sorodniki, upo-
rabljajo arhive, stare dokumente, matične 
knjige in zgodovinske zapise. Nekateri pri-
dejo zelo daleč v preteklost, drugi se kmalu 
ustavijo, ker nimajo podatkov. Danes za od-
krivanje rodovnega porekla uporabljajo tudi 
DNK-teste. Obiskujejo kraje, od koder izvi-
rajo njihovi predniki, da začutijo povezavo s 
preteklostjo in z zemljo, ki ji pripadajo.
Če človek ne pozna svojih korenin, nima 
občutka izvora. Zato se nekateri ljudje čuti-
jo izgubljene, manjka jim občutek, kdo so in 
komu pripadajo. Majhne otroke sprašujemo: 
Čigav si? Kdo sta oče in mati? Iz katere vasi 
si? Iz katera mesta prihajaš? Človek, ki nima 
odgovora na ta vprašanja, je krhek, saj je 
njegova identiteta negotova. Občutek lastne 
vrednosti se ne razvije. Kdor nima občutka 
povezanosti, težje vzpostavlja globoke odno-
se z bližnjimi. Tak človek pogosto intenziv-
neje išče smisel življenja in pripadnost. Brez 
močnega občutka pripadnosti se pojavi tudi 
občutek osamljenosti. Človek se počuti od-
tujenega od skupnosti ali družbe, ker ne naj-
de pomena svoje vloge. Zato je pomembno, 
da vsak človek postopoma gradi svoje kore-
nine in svojo identiteto, kar mu daje smer in 
trdnost v življenju.
Katere so ključne pripadnosti, ki oblikujejo 
identiteto in občutek povezanosti?
Naše telo, naš spol nas zaznamuje ter dolo-
ča pot in vlogo v življenju. Oblikujejo nas 
družina, povezanost s starši, sorodniki in 
predniki. Potem je narodna in kulturna pri-
padnost, saj se rodimo v okolju svojega je-

zika, običajev, tradicije in zgodovine naroda. 
Besedni zaklad in ustroj jezika oblikujeta 
človekov način razmišljanja in občutek pri-
padnosti večji, narodovi zgodbi. Sledi druž-
bena pripadnost, saj posameznik pripada 
skupinam (prijatelji, šola, delovno okolje, 
društva). Pomembna je verska ali svetov-
nonazorska pripadnost, saj iz vere, osebnih 
prepričanj in vrednot izhaja najgloblja mo-
tivacija. Pripadamo svojemu kraju, mestu in 
deželi, ker nas to veže na rodni kraj in kraj 
bivanja ter s tem povezani ljudje, dejavnosti 
in dogodki. Oblikujejo nas osebne izkušnje. 
Oblikujejo nas dogodki, zaporedje dogod-
kov pa se izrazi v osebni življenjski zgodbi, ki 
je enkratna in neponovljiva. Zgodba izraža 
narativni značaj človeške zavesti, ki iz mno-
štva doživetij izbira pomenljive in jih poveže 
v celoto, v osebno zgodbo. Osebna zgodba se 
odraža tudi v mreži odnosov in vlog, ki jih 
ima posameznik (vloga otroka, učenca, pri-
jatelja, družinskega člana, poklicna vloga).
Enkratnost osebnosti se izraža tudi v oseb-
nem značaju (lastnosti, vedenje, način ču-
stvovanja in razmišljanja). Osebni interesi in 
sposobnosti utirajo svojsko pot skozi življe-
nje. Vsaka duša pride na svet s svojo opremo 
za življenje, ker ima tudi svojsko poslanstvo. 
Osebna identiteta se izraža preko lastnega 
imena in lahko rečemo, da ime nosi vse, kar 
človek je.
Vsi ti elementi ustvarjajo edinstveno po-
dobo vsakega posameznika. Človek z jasno 
identiteto spoštuje svojo kulturo in tradicijo, 
ohranja običaje, skrbi za jezik in dediščino. 
Tak človek razvije ljubezen do domovine, 
ima občutek za skupnost in solidarnost, zato 
sta mu domači medsebojna pomoč ter skrb 
za razvoj in dobrobit svojega naroda in dr-
žave. Ohranja zgodovinski spomin, pozna 
in spoštuje zgodovino svojega naroda in dr-
žave. Človek z dobrimi koreninami in jasno 
identiteto je lahko strpen, spoštljiv in odprt 
do drugih, ker ga ni strah zase. 
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